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Всі зазначені вище процеси відіграють важливе значення для сучасних 

військових структур. Креативне мислення дозволяє зберігати конкурентну 

перевагу в умовах швидкозмінного середовища та зміцнює стратегічну позицію. 

Воно стає фундаментом для ефективного управління та досягнення 

довгострокових цілей. 

Креативне мислення є фундаментальною складовою успішного 

військового керівництва. Воно дозволяє виходити за межі традиційних підходів, 

адаптуватися до динамічних обставин і приймати рішення, які забезпечують 

стратегічну перевагу. Завдяки здатності знаходити нестандартні рішення, 

військові керівники можуть ефективно використовувати ресурси, підтримувати 

моральний дух команд і швидко реагувати на виклики. 

У сучасному світі, де технології та тактики змінюються з високою 

швидкістю, розвиток творчого мислення стає критично важливим. Освітні 

програми, тренінги, командні практики та інноваційні підходи сприяють 

формуванню креативного потенціалу військових структур. 

Таким чином, інтеграція креативності у діяльність військового керівника 

не лише сприяє успішному виконанню завдань, але й забезпечує довгострокову 

готовність до майбутніх викликів. Це підкреслює важливість розвитку творчого 

мислення як одного з ключових аспектів сучасного військового управління. 
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ГНЕЗДІЛОВА Кіра Миколаївна 

  

РОЗВИТОК КРЕАТИВНОСТІ ПЕДАГОГА ЯК ЗАСІБ ПОДОЛАННЯ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

 

Виклики сучасності (Covid 19, воєнний стан, модернізація різних ланок 

освіти, внесення змін у нормативне забезпечення діяльності закладів освіти 

тощо) вносять суттєві корективи у професійну діяльність педагога. Проте 

швидке реагування на зміни, непередбачувані обставини можливо шляхом 

прийняття креативних рішень. Як зазначають дослідники, потреба адаптуватися 

до навколишнього середовища є основою творчого акту, оскільки без дисбалансу 

https://www.nato.int/
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з навколишнім світом індивіди не відчуватимуть потреби проявляти свою 

творчість (Massie et al., 2022). А отже виникає необхідність розвитку 

креативності педагога як потужного засобу подолання невизначеності. 

Важливість розвитку креативності як ключової навички XXI століття, а також 

ролі середовища та оточуючих особистість людей (батьків, учителів, 

роботодавців) в цьому процесі підкреслюється у праці «Creating innovators: The 

making of young people who will change the world» Т. Вагнер (Wagner, 2012). А 

згідно з дослідженнями Гілфорда (Guilford, 1967) і Рунко та Ягера (Runco, Jaeger, 

2012), креативність включає когнітивну гнучкість, оригінальність і здатність до 

трансформації знань. 

З огляду на сказане вище, креативність педагога варто розглядати як 

здатність генерувати нові ідеї, використовувати нестандартні методики 

навчання, різноманітні ресурси, в тому числі й цифрові, мотивувати учнів до 

самостійного креативного мислення, приймати рішення у непередбачуваних 

обставинах тощо. 

Освітньо-професійна підготовка майбутніх педагогів має містити елементи 

(навчальні дисципліни, змістові розділи, методи, форми, засоби навчання тощо), 

які сприяють розвитку креативності педагога для подолання невизначеності. При 

цьому варто зважати на такі положення: 1) креативність допомагає зменшити 

страх перед невідомим, підвищує впевненість педагога у власних силах, 

здібностях, можливостях; 2) розвиток дивергентного мислення сприяє 

прийняттю рішень у складних і нестандартних ситуаціях; 3) запровадження 

навчання через експерименти та помилки як можливість формування 

інноваційних підходів; 4) використання різноманітних інноваційних методик з 

метою розв’язання освітніх проблем, прийняття релевантних рішень у незвичних 

ситуаціях. 

Для того, щоб прийняти невизначеність, О. Збарская (Zbarskaya, 2016) 

пропонує заглибитися в складнощі різних сценаріїв, зокрема: 

– ставити різні запитання «що, якщо» та «то що», розглядаючи проблеми 

з різних точок зору; 

– збільшувати почуття впевненості, що може свідчити про необхідність 

нової стратегії; 

– створювати регулярну рутину для ясності розуму, що також може 

виявитися вигідним; 

–  розвивати практики, такі як медитація усвідомленості, йога або інші 

методи, які сприяють як дії, так і спогляданню. 

Серед методів, які використовуються з метою розвитку креативності 

педагога, називають такі: метод вигадування, метод «Якби», метод образної 

картини, метод гіперболізації, метод слова-стимули, метод «Чому?», метод 

контрольних питань, симулятор «Я це зроблю», метод «Алгоритми сполучні – 

реляційні алгоритми», метод трансцендентальної медитації та інші (Листопад, 
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2024). До перелічених варто додати мозковий штурм (різні модифікації), 

«Сніжка», метод фокальних об’єктів, «колективний блокнот», freewriting та ін.  

Під час підготовки в закладах вищої освіти майбутніх педагогів з метою 

розвитку їх креативності пропонуємо їм виконати такі завдання: 1) переглянути 

мультиплікаційні фільми, підібрані викладачем, та на основі їх сюжету, 

застосовуючи різні методи виховного впливу, підготувати і провести захід 

виховного характеру для учнів різних класів; 2) створити комікс або серію мемів, 

які пояснюють одну з тем, яку вивчали; 3) створити контекстную карту на основі 

аналізу запропонованої непередбаченої ситуації; 4) розв’язати кейс, який містить 

опис реальної ситуації; 5) підготувати стендап з вивченої теми; 6) передивитися 

фільм (фрагмент фільму) і висловити свої думки щодо використаних головними 

героями тих чи тих методів навчання або виховання.  

Отже, креативність педагога є тим дієвим засобом для здійснення 

професійної діяльності в умовах невизначеності. 
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